

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 176 (2807)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

ИЮЛЯ

1941 года

Цена 10 коп.

## Железная воля к победе

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвышенную трудами нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупину ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери — Родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выделил из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалову. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я, вместе с другими, выстроил Днепроез, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины. Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодущие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, идей-

ная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться, не пядь своей жизни за каждую советскую землю», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны тов. Сталина и заместителя наркома начальника Главного политического управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и Советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «Воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбрости и отваги поднимать боевой дух и добиться безусловного выполнения частью боевого приказа».

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу.

Жестокость врага родит нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отомщения.

Мы отстаем родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского «Как закалялась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не

было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, мог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втрое. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не оставит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдастся врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую 5-ю немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает он почести, о них слагает он песни, их награждает своими высшими наградами. Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награждены начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки оголтелых фашистских стервятников произвести массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончатся провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе.

Вперед, за наше правое дело!

(Передавая «Правды» за 25 июля).

Действующая Красная Армия.



Старший лейтенант П. А. Суслов инструктирует летчика перед очередным боевым вылетом. Звено т. Суслова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС.

### У К А З

#### Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Мишулину В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» полковнику Мишулину Василию Александровичу, командиру танкового соединения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
24 июля 1941 года.

### У К А З

#### Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза младшему лейтенанту Кудрявцеву Н. Л.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» младшему лейтенанту Кудрявцеву Никифору Лаврентьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
24 июля 1941 года.

### Всенародная война

Злее волка, тише вора,  
Враг залез к нам в час  
ночной.

От фашистской черной своры  
Отстоим мы край родной.

Мы горим священным жаром,  
И ответят на налет  
Сокрушительным ударом  
Наша армия и флот.

Те, кто бомбы в нас метали,  
Нам ответят за разбой —  
Нас ведет товарищ Сталин  
На последний грозный бой.

Весь Союз наш необъятный,  
Как железная стена.  
Всех зовет на подвиг ратный  
Всенародная война.

Наше счастье, нашу волю  
Не спалит врагу огнем.  
На морях, в лесах и в поле  
Мы фашистов разобьем.

И от края и до края  
Будет славить нас народ.  
Громко песня боевая  
О победах пропоет.

С. Адымов.



# От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на порховском, полоцко-невельском, смоленском и житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мото-мехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52-го немецкого химического полка западнее Ситня, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и проливов. Как установлено показаниями пленных, 52-й полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был перебросен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил звено фашистских «Юнкерсов—88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбивали два «Юнкерса» и обратили в бегство третий.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в энской авиационной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый

месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через речку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Знатханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое «мужество» гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давая на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина в'ехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: «Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попросить, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... если ты приедешь в отпуск, привези жиров...» «Вахмистру Отто Бритман сообщают: «Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!» Жена старшего ефрейтора Билли Халек извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: «Когда же кончится война?»

Борьба чехословацкого народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Кралове почти ежедневно проходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный националисткий застеночник в Брюнне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лаге-

ря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом советско-чехословацкого соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся советские патриотки, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производств и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики им. Халтурина. Теперь она — начальник шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода тт. А. Бабенко, Н. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальностями оператора, кранового машиниста и шофера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На энском металлургическом заводе Воронежской области большой известностью пользуется токарь т. Жидкова. На трех станках она дает в день четыре нормы. Четыре зуборезных и долбежных станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчинникова. В Красную Армию ушел лучший стахановец энского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всеосюзный рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме в 18 тысяч кирпичей бригада т. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца-кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сырца. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На днях ее бригада посадила в печь 33.840 кирпичей.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию музея — усадьбы Л. Н. Толстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий музеем — усадьбой тов. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юнисов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.



## Боевые эпизоды

### НОЧНОЙ БОИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля. (Спец. корр. ТАСС). Батальону капитана Богдарина было приказано выбить и уничтожить фашистский отряд, захвативший деревню Н.

В 2 часа ночи на опушке леса — исходной позиции для наступления — собрались командиры подразделений.

— Сейчас самое удобное время для внезапной атаки, — сказал капитан Богдарин. — Враг боится ночного штыкового удара. Под покровом темноты подойдем как можно ближе, а затем в штыковой атаке разобьем фашистов.

Быстро и бесшумно подготовились бойцы. Первой выступила рота лейтенанта Сувало. Она двигалась за нашим огненным артиллерийским валом, разрушавшим оборонительные сооружения противника. Рота младшего лейтенанта Синицына, прикрывая развертывание стрелковых подразделений, поливала свинцом каждый кустик, каждый выступ, за которыми могли укрыться противник.

Красноармейцы приближались к вражеским позициям. Когда до окопов неприятеля осталось менее 100 метров, политрук Кереченков, шедший впереди, повел бойцов в атаку на немецкие окопы. Но фашисты не приняли открытого боя и отступили к деревне на второй оборонительный рубеж.

Вот-вот начнет рассветать... Нужно спешить, чтобы быстрее закончить боевую операцию.

— Бить врага, не давая ему опомниться, — приказал Богдарин. — Ни минуты промедления!

Командир батальона всю мощь своих огневых средств сосредоточил по неприятелю, засевшему в деревне. Минометчики под командой младшего лейтенанта Овхименко забросали минами позицию врага. Миномет младшего лейтенанта Брагина поразил несколько автоматчиков и поджег два дома, в которых засели немцы.

Пулеметчики — младшие сер-

жанты Добрынин и Гайдар — вели огонь через головы наступающих бойцов. Ливень металла наших пулеметчиков не давал возможности фашистам поднять головы.

Когда на исходном для атаки рубеже собралось много бойцов, противник открыл сильный заградительный огонь из минометов, но было поздно, бойцы бросились в атаку.

Вперед вырвался красноармеец Грачев. За ним бежали политрук роты Кереченков, боец Мокеев, старшина Спирагин, младший лейтенант Панков. Равняясь по передовым, следовали остальные бойцы. Ни мины, ни пулеметы не могли остановить смелых воинов. Со штыками наперевес устремились они во вражеские окопы. Оттуда раздавались лишь беспорядочные выстрелы. Но скоро они замолкли — бойцы перекололи фашистов.

Жаркий бой шел повсюду. Немцы пустились на хитрость. Когда к одному из окопов подошли наши бойцы, враги закричали по-русски:

— Свои, не стреляйте!

Но провокация не удалась. Ворвавшись во вражеский окоп, красные воины нанесли удары направо и налево. Убедившись в бесполезности дальнейшего сопротивления, фашистские солдаты сдавались в плен.

Отважно и храбро сражались в штыковом бою заместитель политрука Чугуенко, младший сержант Чернухин, сержант Трушин, десятки бойцов и командиров. Без страха под сильным огнем прорывались они к неприятельским окопам, забрасывали их гранатами, а потом по-суворовски поражали врагов штыком.

Немногим фашистам удалось спастись бегством. 120 убитых оставил противник на поле боя, 25 человек сдались в плен.

Батальон капитана Богдарина пользуется заслуженной славой. Много раз встречался он с противником и неизменно добивался успеха в бою.

Г. Крылов.

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 24 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующие данные об итогах налетов немецкой авиации на Москву:

Установлено, что только 3—4 процентам немецких самолетов удается прорваться сквозь заградительный огонь зенитных батарей и отряды ночных истребителей, встречающих фашистские эскадрильи на значительном расстоянии от Москвы.

В результате безотказной работы советской истребительной авиации и меткого огня зенит-

чиков немцы теряют в среднем 10—11 проц. общего количества самолетов, направляющихся к Москве. Прорвавшиеся же самолеты-одиночки противника — разбрасывают бомбы где и как попало.

Тов. Лозовский подчеркнул, что результатами каждого налета являются одиночные пожары жилых зданий и небольшое количество жертв. Ни один из военных объектов не пострадал.

Все это полностью опровергает измышления немецкого радио о том, что якобы вся Москва горит, и свидетельствует о том, что планы немецкого командования, связанные с налетами на Москву, провалились.



## Научные работники крепят тыл

Из беседы с профессором А. М. Деомидовым.

Научные сотрудники Горьковской зональной опытной станции живут сейчас напряженной, творческой жизнью. Все свои знания, опыт и силы они отдают родине, чтобы крепче была ее мощь, сокрушительнее был натиск Красной Армии на вероломного врага.

Станция продолжает работу над опытами, направленными к дальнейшему повышению интенсивности сельского хозяйства. По кормодобыванию разрабатывается несколько тем: повышение урожайности лугов, выращивание кормовой капусты — культуры для позднего силосования, выращивание озимой вики и т. д. Будущее последних двух культур очень богато. Кормовая капуста в прошлом году дала 583 центнера с гектара. Это фактический урожай. Он же может быть доведен до 110 тонн. Зеленой массы озимой вики было снято 70—100 центнеров с гектара, урожай семян составил 10 центнеров. О семенах этой замечательной культуры мечтают во многих колхозах, и вот задача станции — дать эти семена.

Интересная тема разрабатывается по кормлению скота. Научные сотрудники испытывают влияние на стельных коров и молодняк витаминов. Телята, получающие в корм витамины, обладают большей крепостью и лучшим развитием. Восприимчивость их к заболеваниям ниже, чем у телят, дополнительно не получающих витаминов. Так, в прошлом году отход молодняка составил 17, а в этом 5 процентов.

По разведению скота разрешаются, в ряду других тем, две главные задачи: оформление юринского скота как породы и выведение новой породы овец — северного меринуса. Первую тему разрабатывает старший научный сотрудник тов. Богатырев. Он составляет план племенной работы над юринским скотом на пять лет.

Опорный пункт по выведению северного меринуса находится в орденосном колхозе «Красный маяк» Городецкого района. Скрещивание преко-

са северной короткохвостой овцы приносит неплохие результаты. Живой вес метизированных ягнят превышает вес местных ягнят в первом поколении на 34,8 процента, а уже во втором поколении — на половину. На 30 процентов больше вес и взрослой овцы. Овца крупнее размером, крепче, шерсть ее тонкая. Сейчас научные работники добиваются того, чтобы новая порода была такая же плодovitая, как и местная. Уже доказано, что на 3-й—4-й окот плодовитость северного меринуса приближается к высокой плодовитости местной овцы.

Цель у научных сотрудников одна — дать стране больше мяса, молока, шерсти. Этого они и добиваются. Свои знания они стремятся передать как можно более широким слоям колхозников. Для этого используются газеты и журналы. Сейчас сотрудники написали ряд новых научных работ. Например, сам профессор А. М. Деомидов приготовил к печати следующие труды: «Красногорбатовский скот как улучшающая порода», «О линиях и работе с ними в пределах горбатовской породы», «Молочные железы крупного рогатого скота, образование и выделение молока».

Сейчас, в условиях войны, станция перестраивает тематику своей работы. Обращается большее внимание на увеличение ассортимента кормов, на улучшение подготовки их к скармливанию и усвояемости, на ликвидацию яловости животных и увеличение их веса; колхозам рекомендуются те корма, которые дают наибольшую эффективность.

Лучшие работники ГЗС призваны в Красную Армию защищать от фашистов родину. Для оставшихся в тылу работы на много прибавилось. Это значит, что каждый должен работать с утроенными усилиями. Несмотря ни на какие трудности, специалисты сельского хозяйства стойко несут свою вахту перед родиной. Каждый из них готов сменить орудие научной мысли на винтовку — грозное оружие для врага.

## ВО ВСЮ СИЛУ

В ответ на призыв вождя товарища Сталина каждый член артели «Утилизатор» стремится дать продукции больше и лучшего качества.

Отличные образцы в работе показывают стахановцы сапожного цеха В. Запарин, Н. Раков и З. Карпин. Каждый из них дает в смену по полторы нормы и больше.

Упорно и настойчиво повышает производительность труда и коллектив мастера М. Мерковкиной. Здесь заслуженной славой лучших стахановок пользуются машинистки М. Клепикова и К. Биточкина. Они свои нормы выполняют на 180 процентов каждая.

В дни войны артельщики решили быстрее овладеть новыми специальностями, чтобы в любое время заменить ушедших на фронт. Так, например, секретарь комсомольской организации Нюра Морозова вот уже месяц, как овладевает специальностью настройщика машин. На днях тов. Морозова станет самостоятельно работать слесарем.

М. Дунаева,  
председатель культполитсовета артели «Утилизатор».

## „БЕЙТЕ БАНДИТА ГИТЛЕРА ДО ПОЛНОГО ЕГО УНИЧТОЖЕНИЯ“

Развившись на бригады, пионеры и школьники, отдыхающие в Доскинских лагерях, вышли в деревни Большое и Малое Доскино собирать металлический лом.

Население очень дружелюбно их встретило. Со всех концов деревни несли различную железную утварь, вышедшую из домашнего употребления.

Старушка Басова из деревни Б. Доскино отдала свой старый самовар со словами:

— Берите, он там нужнее, а мы здесь и без него обойдемся. Бейте бандита Гитлера до полного его уничтожения!

За этот день пионеры собрали около 15 тонн металла.

Н. Харитонов, педагог Доскинских лагерей.



Михаил Юрьевич Лермонтов.

## ЛЕРМОНТОВ—ПАТРИОТ

(К 100-летию со дня гибели)

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.

Глубокими патристическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

«Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын,  
Как русский, — сильно, пламенно и нежно!  
Люблю священный блеск твоих седи  
И этот Кремль зубчатый,  
Безмятежный».

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам «известной подлостью прославленных отцов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусаломом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасаюсь с ее рядовыми войнами, Лермонтов в своих сти-

хах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.

«Уж мы пойдем ломить стеною,  
Уж постоим мы головою  
За родину свою!».

— говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патристическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бессмертной славе», привыкшего громить своих противников: «Изведал враг в тот день немало,  
Что значит русский бой удалый,  
Наш рукопашный бой!».

Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» сжато и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мцыри», его Степан Калашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патристичностью, своей непоколебимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

## СОДРУЖЕСТВО

В эти дни, когда страна в единый кулак собрала свои силы, удивительно быстро сходятся люди и завязывают между собой крепкую дружбу.

Раньше научные сотрудники Горьковской зональной опытной станции были в глазах нахарей, трактористов и дояров людьми, к которым не всякий имеет доступ. Казалось неудобным подойти, например, к профессору Алексею Михайловичу Деомидову и занять его своими разговорами. Рабочие станции знали, что у людей науки на счету каждая минута, и жили они отдаленные от их мира.

Но вот наступило другое время — и все перегородки между людьми рухнули. Каждый счел себя мобилизованным и стал вместе со всеми ковать победу над врагом.

Специалисты опытной стан-

ции не оставили своих научных занятий: их лаборатории действуют, итоги опытам подводятся, статьи для печати пишутся. В то же время они сейчас делают то, чем заняты и остальные.

Вот приходит в контору научный сотрудник Скрыбин. Его рубашка в поту, руки — рабочие. Он только что косил на своей опытной делянке.

Агроном Горская ведет работу по комплексу агротехники кормовой свеклы. Она на участке не только руководитель, но и рядовой труженик, руки которого выполняют любую физическую работу.

На сенокос вышли почти все служащие станции: заведующая лабораторией Тихомирова, научные работники муж и жена Богатыревы, специалист по кормлению Калинина, лаборантки,

Гусева и Донцова и другие.

С особенным энтузиазмом работает старшая лаборантка Клавдия Федоровна Богатырева. Все дивятся ее умению. Как-то встал на стог мужчина. Чем выше поднимался стог, тем становился шире. Ясно было, что он не устоит. Конюшница со смехом спустила на землю. Копнуть вызвалась Клавдия Федоровна — и стог был сложен на отлично. Тов. Богатырева не только копнит сено, она и косит и подвозит сено на лошади. Не ясно ли, как возрастает при этом уважение народа к людям науки?

Так в тесном содружестве, плечом к плечу с рабочими и колхозниками, советская интеллигенция крепит тыл родины, чтобы сильнее были удары Красной Армии по фашистам.

К. Гурьянов.



## Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершили налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вильгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным кон-

воем караван неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС).

## Положение в Германии

Возвратившийся недавно из Европы корреспондент американской газеты «Крисчен сайенс монитор» Лукас пишет, что, по достоверным сведениям, продолжающиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию применяют воздушные торпеды, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой. Такая торпеда во время приближения к земле движется горизонтально. Торпеды причинили огромные разрушения в городах Гамбурге, Бремене, Киле, в Рурской и Рейнской областях. Английские самолеты совершенно разрушили основной авиационный завод Фокке Вульф в Бремене. В Гамбурге английские самолеты разрушили два дока,

в которых строились пять подводных лодок.

Далее Лукас пишет, что активность антифашистских сил все возрастает. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилась. Многие заводы в настоящее время работают только на 50 процентов своей нормальной мощности.

Как указывает далее Лукас, Геринг опасался, что война с Советским Союзом может привести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о появлении антифашистских лозунгов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо, возможно, что опасения Геринга оправдались.

(ТАСС).

## РЕЧЬ УИЛКИ

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анжелосе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее и сво-

буду и вынудит нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

## Волнения в Югославии продолжаются

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылаясь на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление

восстания были высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты после упорных боев с сербскими партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС).

## Антифашистское движение в Норвегии

Норвежская газета «Дагенс нюхетер» сообщает об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим германские власти произвели массовые увольнения «политически неблагонадежных»

железнодорожников. Однако эта мера лишь усилила сопротивление рабочих и служащих железных дорог. Не исключена возможность объявления забастовки железнодорожников.

(ТАСС).

## В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения у населения еще

больше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10—12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

(ТАСС).



Студентки-комсомолки Московского колхозного сельскохозяйственного техникума имени Л. М. Кагановича (справа налево) В. М. Зенина, З. Н. Виноградова, П. С. Прошина, М. В. Парузина и А. П. Литвиненко, едущие на работу в колхозы взамен ушедших на фронт трактористов, комбайнеров и бригадиров.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

## ДЕНЕЖНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ — РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

В отечественной войне фронт и тыл едины. Колхозники, рабочие и служащие ясно понимают это. Они не только на работе проявляют подлинные образцы самоотверженности, но и в выполнении своих денежных обязательств показывают истинный патриотизм перед любимой родиной.

Колхозники Алешковского, Ушаковского, Солонского, Теряевского, Комаровского, Шварихинского, Венецкого — Михалевского и Трестьянского колхозов проявили похвальную инициативу, досрочно и полностью оплатив в первые же дни войны свою займовую подписку. От них поступила в сберкассу 121 тысяча рублей. Недавно полностью внесли деньги по подписке колхозники Выпозовского, Мало-Куликовского, Троицкого, Подвязского, Больше-Куликовского и Сладнево-Подсеенского колхозов.

Наряду с ними есть такие селения, где не подхвачен почин передовиков. К ним относятся колхозы Хвощевского сельсовета. Там подписчики до сего времени не начинали рассчитываться с государством. Колхозники Алистеевского сельсовета подписались на 70.450 рублей, а уплатили всего лишь 3.800 рублей.

Рабочие Сыромятного завода, заводов имени Кашина и Венецкого, члены артелей «Труд» и «Кожевник» взяли на себя обя-

зательство оплатить подписку в 5—6 месяцев. Такое решение вынесли служащие райсовета депутатов трудящихся, кожтехникума, доротдела и других учреждений.

Но есть еще предприятия и организации, которые не поддерживают инициативу передовых коллективов. Вопрос о досрочной оплате займовой подписки не поднят, например, на фабрике имени Карла Маркса и на заводе имени Чкалова.

Большое значение имеет хранение своих лишних денежных средств в сберегательных кассах. Надо помнить, что каждый рубль внесенный на сбережение — это удар по наглому врагу.

Трудящиеся района охотно вносят вклады в сберегательные кассы. С момента начала отечественной войны внесено 53 тысячи рублей вкладов. Гражданка М. внесла 2982 рубля, гр. Е. — 1991 рубль, гр. П. — 3009 рублей, гр. К. — 1992, гр. Х. — 1100 и т. д.

Все наши силы и средства — на разгром фашистских разбойников! Досрочной оплатой подписки на заем и вкладами своих сбережений в сберкассы поможем увеличить производство пушек, танков, самолетов, винтовок, пулеметов, снарядов, патронов для героической Красной Армии!

В. Полушина,

заведующая райсберкассой.

## Яркое выражение любви к родине

Движение за досрочную уплату сельскохозяйственного налога, начатое в нашем районе прудовскими колхозниками, охватывает новые слои населения.

Постановили досрочно уплатить сельхозналог члены Килейского колхоза. Непосредственно на собрании они внесли наличными тысячу рублей.

На собрании присутствовали колхозницы — красноармейки, хозяйства которых налогом не облагаются. Они, движимые чувством беспримесной любви к своей родине, изъявили горячее желание помочь государству своими сбережениями. Аг-

ния Маравина, имеющая пятерых детей, внесла в фонд обороны 30 рублей. Столько же внесла Наталья Блохина, Анна Краснова и Матрена Ичина дали в оборонный фонд по пятьдесят рублей, Анастасия Ичина — 75 и жена командира Красной Армии Анна Нечаева — 100 рублей.

В Чапурдском колхозе сельхозналог уплачен в сумме 300 рублей, в Карповском — 1600. В Карповском колхозе заведующий животноводческими фермами Александр Васильевич Яшнов внес 423 рубля налога.

Р. Латухин,

налоговый инспектор райфо.

## Общественно-полезный труд пионеров

Дети, отдыхающие в Шварихинском лагере, не теряют ни одного дня даром. Их лагерная жизнь наполнена трудом, учебой и разумным отдыхом.

В отрядах созданы кружки ПВХО. В них занимаются все ребята. А пионеры третьего отряда организовали хоровой кружок. Затеяники, чтецы, плясунки объединены в кружок художественной самодеятельности. Они выступают и в лагере, и в колхозах, например, два вечера художественной самодеятельности состоялось в Каликинском колхозе.

Пионеры ведут большую общественно-полезную работу и на полях. В Шварихинском колхозе они пропололи около 25 гектаров пшеницы и немало овса. Бригадами в десять человек ребята дважды выходили в лес окапывать молодые деревца.

Пионеры принимают участие и в создании кормовой базы для колхозного животноводства. Каждый навязал в среднем по 30 венчиков веточного корма, а всего лагерем заготовлено 1640 венчиков.

Укрепив свои мускулы и хорошо отдохнув, пионеры скоро сядут за парты и с новыми силами возьмутся за учебу.

М. Иванов, начальник лагеря.

Ответ редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

29 и 30 июля

в городском саду  
клуб «Красный кожевник»  
ПРОВОДИТ

массовое гуляние

Играют духовой оркестр, баян, организуются танцы, игры, аттракционы. На открытой эстраде большой концерт силами агитбригады клуба.

Начало в 9 часов вечера.

Правление.

1—2.

Богородскому пункту  
«Заготзерно»

требуются:

бухгалтер, ответственный исполнитель по сбыту, таксировщики и охранники.

1—2.

Артели «Коллективный транспорт»

ТРЕБУЮТСЯ

ВОЗЧИКИ.

Оплата сделанная. Для одиночек предоставляется общежитие.

Обращаться: ул. Калинина, 91, с 8 часов утра до 5 часов вечера.

1—2

Богородской МТМ

требуются

агент по снабжению, главный бухгалтер, шофер, слесари и токари 5—6 разрядов.

Обращаться: МТМ, (за городом) телефон № 1—80.

1—2

Богородской  
глемзаготкенторе  
ТРЕБУЕТСЯ

сторож и рабочий  
по уходу за скотом.

1—2

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области,  
улица Ленина, 202.

Телефоны: отв. редактора—13, общий редакции—24  
типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.  
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.